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KYRKOHERDENS 
TANKAR

I en av de vackraste diktstrofer jag vet skriver Tomas 
Tranströmer: ”Och alla frågetecken började sjunga om 
Guds tillvaro”. Våra frågor leder oss inte nödvändigt-
vis vilse, ibland kan de vara vägen fram till mötet med 
levande Gud.

För nog var kvinnorna som var på väg till Jesu grav fyllda 
av frågor. Och inte bara det, där fanns rädslan, där fanns 
tomheten, där fanns mörkret. Allt i en osalig blandning. 
Men både ängeln och den uppståndne Jesus säger till 
kvinnorna: ”Var inte rädda!”

Men nog finns det fog för rädsla i våra liv. Både hos bar-
net och den vuxne.

Som liten kanske mörkret skrämmer oss. Monstren vi 
fruktar gömmer sig i garderoben eller under sängen. Det 
kan vara mardrömmarna man får under nattens timmar. 
Efter några år övergår rädslorna till en skrämmande 
insikt om hur liten jag är och hur stor världen är. Och 
man börjar förstå att alla inte vill en väl. Undan för undan 
sjunker insikten in om den ibland så brutala verkligheten: 
våldsbrott nära inpå, eller krig i fjärran länder. Och snart 
förstår vi att människor i ens närhet, som stått för trygg-
het, kanske inte alltid kommer att finnas där; döden blir 
en realitet. Vi börjar se ofullkomligheten hos alla dessa 
personer. En insikt att föräldrarna inte kan rå på allt, och 
att också de kan vara rädda.

Och även om våra rädslor kan skifta och få fastare 
konturer än nattens, monstrens och mardrömmarnas 
obestämbara form, så följer oss rädslorna genom livet. 
Rädslor som handlar just om att mista människor, om 
separationer, om ofullkomlighet och misslyckanden. 
Rädslor som handlar om svårigheten att finna en fast 
punkt i tillvaron, att hitta sin plats, sin tro, sin livsfilosofi. 
Rädslan för att bli övergiven. Den finns där, rädslan, mer 
eller mindre, som en ofrånkomlig del av människans 
existens.

När kvinnorna den där påskdagsmorgonen kommer 
till Jesu grav, så är de som sagt fyllda av sorg, tomhet, 
rädsla. Deras förhoppningar hade grusats, deras tro 
tillintetgjorts, deras fasta punkt i livet, ryckts bort.
”Var inte rädda!” Den uppmaningen återkommer med 
jämna mellanrum i Bibeln, som ett ständigt tröstande 
mantra från Gud. Som droppen som urholkar stenen vill 
Gud undan för undan tillintetgöra vår rädsla, undan för 
undan bygga upp en tillit inom oss, där rädslan flyr för 
hoppets kraft.

Påskens evangelium handlar ju om hur våra rädslor är 
intet mot den kärlek som Kristus visat och visar oss. Hur 
dödens makt djupast sett besegrats.

Kvinnorna sprang ifrån graven för att berätta för lärjung-
arna. Och nej, rädslan var inte borta, den fanns fortfa-
rande kvar, det står att ”de var fyllda av bävan”, men det 
var en bävan som inte längre stod oemotsagd, där fanns 
nu också glädjen. Glädjen och insikten att där finns en 
makt, en kraft starkare än rädslan, starkare än döden, 
den makt som stavas Kärleken, Livet, som stavas Jesus 
Kristus.

Gud begär inte av oss att rädslorna helt ska kunna fly. Vi 
kommer fortfarande att vara rädda - kanske för döden, 
för att det ska hända oss och de som står oss nära något 
ont, en rädsla över världens belägenhet.

Det viktiga är att våga tro att rädslan inte är störst och 
har sista ordet. Därför får vi upprepa högt och tyst, till 
andra och till oss själva: var inte rädd! Och Gud visar oss 
att graven är tom! Kristus har uppstått! Och alla våra 
frågetecken får börja sjunga om Guds tillvaro!

Pär Sjöstrand

Frågetecknets sång om Gud 
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Vid våra minnesgudstjänster under allhelgonahel-
gen tog vi i bruk nya ljusbärare i Stockaryd, Hult-
sjö och Vrigstad. Ljusbärarna är speciellt tänkta 
att användas just vid minnesgudstjänsterna vid 
allhelgona, då vi i gudstjänsten tänder ett ljus för 
var och en som avlidit sedan förra allhelgonahelgen. 
Ljusstakarna används även då det är tacksägelse i 
gudstjänsten, söndagen närmast efter det att någon 
har avlidit. Ljusbärarna är tillverkade av Per-Anders 
Henriksson, Stockaryd. l

Maria Åberg

Nya ljusbärare till 
Stockaryd, Hultsjö 
och Vrigstad 

Jubilate är Stockaryds församlings kyrkokör. Vi sjunger i gudstjänster vid ett tiotal tillfällen 
per år. Vi övar i Stockaryds församlingsgård måndagskvällar från september till maj månad.
Varannan övningskväll fikar vi, för det är trevligt med lite paus och gemenskap då och då.

Jack Pålsson

Från vänster övre raden: Gunvor Persson, Karin Lagö, Gunilla Persson, Christina Ljung, Carine Collins och Eva Danielsson. 
Nedre raden: Marian Thor, Ann-Christin Nyqvist, Maj Gustafsson och Lisbeth Petersson
Frånvarande: Laila Johansson, Ann-Sofie Nilsson och Holger Johansson

Jubilate

Per-Anders Henriksson framför ljusbäraren.



4      SVENSKA KYRKAN I SÄVSJÖ PASTORAT NR 1 2024

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
RÖRVIK
Ekumeniska Trivselträffar
Onsdagar kl. 14.00
10 april 	 Frikyrkan
15 maj 	 Rörviks småkyrka

STOCKARYD
Morgonbön
Måndagar kl. 10.00 firas morgonbön 
i Stockaryds kapell. Därefter är det en 
gemensam promenad som avslutas med 
kaffe och smörgås i församlingsgården.

Finna bönen  
som redan finns 
Boken ”Finna bönen som redan finns” är 
skriven av ärkebiskop Martin Modéus.
Under fem tisdagskvällar kommer vi läsa 
ur boken och samtala om bön.
Välkommen 
du som ber, 
du som näs-
tan ber, du 
som börjar 
ana att du 
kanske ber 
och du som 
inte ens 
tänkt tanken.
Leds av Maria Åberg i Stockaryds försam-
lingsgård följande tisdagar kl. 19.00:
2/4, 16/4, 23/4, 7/5 och 21/5.
Anmälan till: Maria Åberg 
tel. 0382-463 10, 
maria.aberg@svenskakyrkan.se 

Ekumeniska  
dagledigträffar
Tisdagar kl. 15.00
19 mars	 Frikyrkan 
16 april 	 Församlingsgården 
”Jämmer och elände”. Skillingtryck med 
Eva Tector Nilsén och Ing-Marie Sand-
berg.

Jag minns mitt  
ljuva 60-tal
Torsdag 25 april kl. 18.30, Stockaryds 
församlingsgård. Diakonigruppen inbju-
der till cafékväll. Gösta Persson, trubadur, 
underhåller med sång och musik. Förtä-
ring och kaffe: 80 kr. Lotterier. Insamling 
till Act Svenska kyrkan. Anmälan till Ca-
rine Collins tel. 0709–245197 eller Anita 
Sjöberg tel. 0708-163036 senast måndag 
22 april.

SÄVSJÖ  
FÖRSAMLING
SÄVSJÖ 
Läxhjälpen
Torsdagar kl. 16.30-17.30 finns det 
svenskundervisning eller läxhjälp i 
församlingshemmet. Ett tiotal pedago-
ger erbjuder dig hjälp med bland annat 
svenska, matematik, engelska samt vård 
och omsorg. Även du som ännu inte 
börjat på svenskundervisning är välkom-
men. Intresserad att hjälpa till? Kontakta 
Ilse Karlsson.

Berättelser om Solhem  
i kristen anda
Torsdag 23 maj kl. 18.30, Sävsjö för-
samlingshem. Edgar Weibull berättar om 
Solhems historia. Det blir även musikin-
slag av Benkt Oldaeus, tvärflöjt och Eva-
Marie Nilsson, piano. Vid kaffet serveras 
Uppåkrakakor.

NORRA LJUNGA
Kamelcykling 
Söndag 26 maj kl. 15.00 är det sam-
ling utanför Kamelen, Sävsjö torg, för 
gemensam cykelutflykt till Norra Ljunga 
kyrka. Kyrkskjuts avgår kl. 15.30. Guds-
tjänst firas kl. 16.00 och därefter inbjuder 
altarrådet till tipspromenad och korv med 
bröd. 

VRIGSTAD-
HYLLETOFTA
VRIGSTAD
Öppet café med våfflor
Måndagar kl. 10.00-12.00
8 april 	 Församlingshemmet
6 maj	 Församlingshemmet

Nationaldagen 
Måndag 6 juni serverar Vrigstad-Hylletof-
ta diakonigrupp kaffe och kakor i Tegnér-
parken. Insamling till Act Svenska kyrkan.

PÅ GÅNG I PASTORATET

VARMT 
TACK! 
Från 1 januari till 31 december 2023 
har Svenska kyrkan i Sävsjö pastorat 
mottagit kollekter och insamlingar 
till Act Svenska kyrkan till en summa 
av drygt 142 000 kronor. Vi vill tacka 
just dig för ditt bidrag samt till lokala 
handlare som bidragit med vinster till 
lotterier.

Tillsammans kan vi göra världen mer 
rättvis. Med ditt stöd har Act Svenska 
kyrkan genomfört långsiktigt utveck-
lingsarbete i 27 länder och katastrofin-
satser i 22 länder under året 2023. Din 
gåva gör skillnad. Tack!

Swishnummer: 1235451182

Tavellotteri
Konstnär Anne Lindahl anordnade, 
tillsammans med Svenska kyrkan, ett 
tavellotteri till förmån för Act Svenska 
kyrkan. Anne skänkte tre tavlor som 
inbringade 12 000 kr. Första pris, från 
vänster, Rigmor Thelander Politis, an-
dra pris Jerry Fredriksson, tredje pris 
Sonja Liew, som inte hade möjlighet 
att komma, Ilse Karlsson samt Anne 
Lindahl. 
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Händer på Kamelen

Kamelvandrarna
Måndagar kl. 9.30, med start från Kamelen, 
promenerar Kamelvandrarna cirka 50 minuter för 
att sedan avslutningsvis dricka en kopp kaff e på 
Kamelen.

Sanatorietiden – då och nu
Måndag 22 april kl. 9.30 är det från Kamelen 
gemensam promenad till Ljunga park. Där kommer 
Pernilla Nordh att berätta om Sävsjö sanatorium. 
Avslutningsvis kaff e på Kamelen. 

Sävsjöprofi ler
Onsdag 24 maj kl. 17.30 underhåller ”Kame-
lens gubbgäng” med sång och berättelser 
om kända Sävsjöprofi ler. Kaff eservering.

Glasscafé
Onsdagskvällar kl. 17.00 under 
juni månad serveras det glass på 
Kamelen. 

Svenska kyrkans mötesplats 
vid torget i Sävsjö. Öppen mån-
dag och fredag kl 9.00-12.00 
samt onsdag kl 17.00-18.30. 
Kaff eservering.  

Händer på KamelenHänder på KamelenHänder på Kamelen Hylletofta 
syförening 
Januari 1944 startade några kvinnor från bygden Hyl-
letofta kyrkliga syförening. Nu efter 80 år har vi beslutat 
att lägga ner.

Vid våra träff ar som inleds med en liten andakt, har 
vi handarbetat samt planerat verksamheten såsom 
kyrkkaff e och auktioner. Insamlade medel har årligen 
skänkts till välgörenhet samt inventarier och prydnader 
till Hylletofta kyrka. Älggudstjänst samt friluftsguds-
tjänster i Kårslätt, auktioner och alla kyrkkaff en är 
exempel på verksamhet.

När vi nu avslutar denna epok är vi sex deltagare, att 
jämföra med drygt 20 när det var som fl est. Vi har ge-
nom åren haft med församlingsprästen som en självklar 
medlem.

Här vill vi passa på att tacka alla som har uppmuntrat 
och stöttat vår syförening genom åren. l

Hylletofta kyrkliga syförening
genom Ulla Brogård

Gravlyktor
Nu börjar vårarbetet på våra 
kyrkogårdar. Vi skulle vilja be er 
att plocka bort era lyktor från 
gravarna. Det underlättar vårt 
arbete när vi trimmar, klipper 
gräset med mera.

Tack för din hjälp! 

Vaktmästarna
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Från vänster Marta Strömblad, Erene Ahlstrand, 
Gunnel Brogård, Iris Svensson, Monica Andersson 
Almqvist och Ulla Brogård. 

Vill du hjälpa till i 
våra gudstjänster?
Vi har värdar i varje kyrka som hjälper till i 
gudstjänsterna. Det kan handla om att hälsa 
välkommen, dela ut agendor till kyrkobesö-
karna, att läsa söndagens texter och ordna 
kyrkkaff et. 

Är du intresserad så ring pastors-
expeditionen: tel. 0382 – 463 00

Gravlyktor
Nu börjar vårarbetet på våra 
kyrkogårdar. Vi skulle vilja be er 
att plocka bort era lyktor från 
gravarna. Det underlättar vårt 
arbete när vi trimmar, klipper 
gräset med mera.

Tack för din hjälp! 

Vaktmästarna

våra gudstjänster?
Vi har värdar i varje kyrka som hjälper till i 
gudstjänsterna. Det kan handla om att hälsa 
välkommen, dela ut agendor till kyrkobesö-
karna, att läsa söndagens texter och ordna 
kyrkkaff et. 

Är du intresserad så ring pastors-
expeditionen: tel. 0382 – 463 00
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CarinaJack Jarri

Möt Jarri, Carina och Jack som förgyller Sävsjö pastorat med vackra toner

Kyrkomusiker – så mycket 
mer än ett vanligt jobb 

Hur länge har du arbetat som kyrkomusiker?
Jarri: Jag började vikariera när jag var 16 år gammal och har 
haft fast tjänst sedan 1990.

Carina: Jag har jobbat sedan 1990 men sommarjobbade i 
många år innan dess under min skoltid och vikarierade även 
en hel del på helgerna i olika kyrkor. Sen har jag jobbat i sko-
lan som musiklärare och även på kommunala musikskolan.

Jack: Efter kyrkomusikaliska utbildningar vid Vadstena och 
Oskarshamns folkhögskolor, påbörjade jag min första fasta 
anställning som kantor i januari 1990.

Varför just kyrkomusiker? Vad betyder det för dig?
Jarri: Jag började spela orgel när jag var 15 år och tyckte att 
det var väldigt roligt. Det dröjde dock några år efter gymna-
siet innan jag insåg att jag faktiskt ville jobba som kyrkomusi-
ker. Jag hade egentligen tänkt att jobba med något helt annat, 
men har aldrig ångrat att jag blev kyrkomusiker i stället. 

Carina: Jag har alltid spelat och sjungit i kyrkan ända sedan 
jag var barn men kyrkomusiker hade jag egentligen inte 
tänkt bli. Det var Lennart Pettersson, Nya Hjälmseryd, som 
först frågade mig om jag ville vikariera för honom en som-
mar. Jag började då spela orgel och är så tacksam för det 
för då väcktes intresset för detta fantastiska instrument på 
allvar. Jag hade ju spelat piano i många år innan dess men nu 
blev det spel med fötterna också och olika register och ma-
nualer att hålla reda på.  Dessutom var det min kära mamma, 
Inger, som frågade mig om inte vi skulle gå en sommarkurs 
i Oskarshamn tillsammans. Det blev så och jag tog kantors-
examen 1987. 

Det har betytt mycket för mig och jag känner mig rik att få 
möta så mycket människor och jobba i glädje och sorg, med 
unga och gamla, att leda kör och att få spela själv. 

Hur kan en arbetsvecka se ut?
Jarri: Arbetet som kyrkomusiker är väldigt varierat och inne-
håller många olika delar: körövningar, övningar med solister, 
personalmöten, begravningar, dop och vigslar, konserter – 
och högmässa på söndagen. Dessutom är det en del adminis-
tration och planering som behöver göras.

Carina: Framför allt spelar man på olika gudstjänster och 
förrättningar. Ibland kontaktar man och övar med musiker 
och sångare. Jag får ha körövningar med barn och vuxna, ta 
fram sånger, skriva arrangemang, spela in körstämmor. Jag 
har tisdagsandakt varje tisdag då jag gör ett allsångsblad som 
vi sjunger ur efter andakten. Det är dop och begravningar där 
man behöver öva själv och ibland ihop med solister. Jag får 
ibland prata med anhöriga inför musikval osv. Vi har per-
sonalsamlingar varje vecka där vi får information och olika 
gudstjänster planeras. Det blir lite administration också, 
jag får göra affischer, skicka och svara på mejl mm. Man 
behöver planera vad som ska göras på kort sikt och lång sikt. 
Vem medverkar på olika gudstjänster, vad ska nästa konsert 
handla om och vilka ska kontaktas och bokas? Det är guds-
tjänster som planeras långt i förväg och eget jobb och övning 
som jag kan styra lite över själv när det görs.

Vad ger dig kraft eller styrka i arbetet?
Jarri: Att ha ett arbete som jag verkligen trivs med och kan 
utvecklas i är väldigt viktigt. Dessutom innebär arbetet som 
kyrkomusiker ganska stor variation och frihet. Att få göra 
sådant som känns meningsfullt för andra är också betydelse-
fullt.

Carina: Musiken i sig ger mycket kraft och styrka och att få 
vara kreativ själv och tillsammans med andra är en inspira-
tion. Att få möta människor i livets olika skiften känns värde-
fullt och rikt. Barnen i våra grupper ger massor av glädje. 
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Vad kan en utmaning/svårighet vara i ditt arbete?
Jarri: Det fi nns många slags svårigheter som man kan möta 
i yrket: att få tiden att räcka till det jag vill och behöver göra, 
att rekrytera sångare till kören, att hitta bra repertoar, att lära 
mig det där svåra orgelstycket som jag verkligen vill spela – 
och mycket annat.

Carina: Vi skulle ibland önska att kyrkan hade en mer central 
plats i människors liv. Ibland får vi uppleva att människor 
har behov och söker sig till kyrkan men ibland är det glest i 
kyrkbänkarna och människor lämnar i stället kyrkan. Det 
är en utmaning att vara en kyrka i tiden men inte släppa det 
historiska perspektivet eller den grundläggande uppgiften. 

Glädjeämnen? Härliga minnen?
Jarri: Att få framföra all den vackra musik som skrivits för 
kyrkan och som fått betyda mycket för människor genom 
tiderna är stort. De starkaste minnena har jag antagligen från 
konserter som jag varit med om att göra, men även vanliga 
gudstjänster kan ibland lämna bestående minnen efter sig.

Carina: Vi har ett fantastiskt budskap som bär. Känns beri-
kande att få följa kyrkoåret som också är en spegling av livet. 
Det gör även att det aldrig blir enformigt. Olika uppgifter, 
olika musik och olika högtider såsom jul, påsk, allhelgona-
helgen till exempel. 

Härliga minnen fi nns det gott om. Många samarbeten med 
artister som vi gjort med min kör Cantabile under åren. Sam-
arbetet med Eva Spångberg under många år som gett oför-
glömliga minnen. När jag fi ck kontakt med fl era vrigstadbor 
inför en psalmkväll bland annat med Lisa från Vrigstad som 
var över 100 år och hon fi ck önska en psalm från sin säng på 
Göransgården till en psalmkväll. Ja, det fi nns mycket, mycket 
när man tänker tillbaka…

Jack: Några fi na minnen har jag från tillfällen då jag fått 
framföra musik som jag skrivit, till exempel satser ur en 
stråktrio, och en duo för klarinett och cello, men framför 
allt en symfoni som jag skrev 2003–04 och fi ck framförd av 
Värnamo musiksällskap våren 2005.

Vilken högtid under kyrkoåret ser du helst fram emot?
Jarri: För mig är nog påsken med dess dramatik och varie-
rande stämningslägen den största av våra helger.

Carina: Jag vet inte om jag kan säga att jag ser fram emot den 
men allhelgonahelgen tycker jag är en så fi n helg. Att få min-
nas alla som gått före, som vi saknar, men att också få känna 
hoppet om det eviga livet. Den helgen möts glädje och sorg, 
tacksamhet och smärta på ett särskilt sätt. Det fi nns mycket 
läkedom i musiken.

Favoritpsalm eller musikstycke?
Jarri: Det fi nns så många bra psalmer och fi na musikstycken 
att det är svårt att ha bara en favorit. Dessutom brukar det 
variera från tid till annan vad jag tycker bäst om. Johann 
Sebastian Bach är väl obligatoriskt för en kyrkomusiker att 
ha som favorit? Annars är jag väldigt förtjust i den engelska 

kyrkomusiken, med en stark körtradition och mycket fi n 
orgelmusik.

Carina: Psalm 217 ”Gud för dig är allting klart” är en favorit 
där text och melodi lyfter varandra och budskapet innehål-
ler mycket tröst. Psalm 776 ”Morgon och afton” som är en ny 
psalm i psalmboken med härlig rytm och tacksamhet över 
livet. Svårt att peka på något speciellt musikstycke. Allt från 
Bach till modern musik. ”Where words fail music speaks” står 
det på en tavla jag fått av en körmedlem i mitt arbetsrum och 
all sorts musik har något att säga.

Är musiken även ett fritidsintresse?
Jarri: Musiker är ju ett yrke som är svårt att bara lägga ifrån 
sig när man är ledig, men jag försöker göra annat på min 
fritid.

Carina: Musik är absolut ett fritidsintresse och att gå på kon-
serter och olika föreställningar är toppen. 

Om du inte hade arbetat som kyrkomusiker, vad hade du 
gjort då?
Jarri: Då hade jag antagligen varit civilingenjör eller jobbat i 
Försvarsmakten.

Carina: Jag hade planer på att bli lärare. Trodde att musiken 
skulle vara ett fritidsintresse och inget mera. Jag hade också 
en entusiastisk lärare på kommunala musikskolan som hette 
Arne Hanzén. Han tyckte jag skulle söka musikhögskola efter 
gymnasiet. Jag gjorde det och kom in i Örebro. Utbildade mig 
till pianopedagog och musiklärare för grund- och gymnasie-
skolan. Sedan blev det kantorsexamen så det har bara rullat 
på sen med musikaliska förtecken vilket jag inte ångrar.l

Jarri Ederth, Carina Hult och Jack Pålsson genom Enikö Fülöp

Samarbetet med Eva Spång-
berg under många år har gett 
oförglömliga minnen.

Cantabiles julkonsert med Magnus 
Johansson och Marcus Ubeda

Sävsjö kyrkokör under ledning av Jarri Ederth
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va Spångberg behöver 
knappast en presentation 

och kanske särskilt inte i vår bygd 
eller i Kyrkobladet, men jag vill 
ändå repetera några saker för att 
fräscha upp minnet.

Eva Spångberg tog studenten i 
Gävle 1944 och blev fi l.kand. vid 
Uppsala universitet 1949. Efter 
några år som ämneslärare engage-
rade hon sig i Hjelmserydsstiftel-
sen. Efter att ha drabbats av polio 
1945 började hon skulptera i trä 
och utbildade sig i Oberammergau 
och Köpenhamn. Hon fl yttade till 
gården Björkelund i Gamla Hjälm-
seryd. Förutom att vara förkunnare 
i trä var hon författare och illus-
tratör. Inte minst blev hon känd 
för sitt sociala engagemang och 
arbete bland utsatta människor. Allt 
grundat i hennes djupa och varma 
kristna tro.

Ökenvandringen i Sävsjö 
församlingshem
I Sävsjö församlingshem fi nns en 
vacker bild av Israels folks öken-
vandring, uppbyggd som en serie 
och med riktiga stenar ditlimmade. 
Denna bild är lite mer ovanlig, tror 
jag. Annars var det inte helt ovanligt 
att Eva Spångberg berättade om 
Israels historia i form av bilder i 
serieform som när hon visade sina 
rullgardiner, där hon tecknat olika 
händelser.

Längst till vänster ser vi pyra-
miderna i Egypten där folket var 
slavar, sedan ser vi hur egyptierna 
förgörs, medan folket går torrskod-
da genom havet. Folket går med sin 
packning och sina husdjur genom 
öknen ledda av Mose, som följer en 
eldstod om natten. Det kan också 
tolkas som den brinnande busken. 
”Jag har sett mitt folk plågas i Egyp-
ten. 2 Mos.3:7.” 

Våra kyrkors     
  symboler

E

Uppföljning från förra numret:

Vallsjö kyrkas 
korfönster
I förra numret 
av Kyrkobladet 
skrev jag om 
korfönstret i 
Vallsjö kyrka. 
Då efterlyste jag 
förslag på vilken 
stjärnkonstella-
tion som syns på 
fönstret. Lasse 
Ryheden tipsade 
att det kunde 
vara Ormens 
stjärnbild. 

Ormens stjärnbild fi nns på norra 
stjärnhimlen och består av två delar: 
Ormens huvud och Ormens svans. Där-
emellan fi nns hela stjärnkonstellationen 
Ormbäraren, där också ormen ingår. 
Ormbäraren var en av de 48 konstella-
tioner som listades av den antike astro-
nomen Ptolemaios i hans samlingsverk 
Almagest. Idag är Ormen en del av 88 
moderna stjärnbilder som erkänns av den 
internationella astronomiska unionen.

Om vi tänker oss att det är Ormens 
huvud, sedd utifrån kyrkan och som skall 
hugga lärjungarnas båt, kanske det är 
möjligt att göra följande tolkning: I Gamla 
testamentet symboliserar ormen bl.a. 
ondskan. Det var ju ormen som lurade 
Adam och Eva att äta av den förbjudna 
frukten i paradiset. I Uppenbarelseboken 
berättades det om hur ormen, som kallas 
djävul och satan, besegrades av ärkeäng-
eln Mikael under en strid i himlen.

På kyrkfönstret fi nns stjärnbilden 
direkt över båten, som drabbades av en 
storm, som nästan förgjorde lärjungarna. 
Symboliskt kan detta alltså vara en bild 
som visar på hur vår värld alltjämt är fast 
i arvssyndens grepp med stormar och 
andra naturkatastrofer, som den del av 
ondskan som drabbar skapelsen. Jesus 
räddar lärjungarna och speciellt Petrus. 
I det ljuset får också valvbågens text en 
ännu större betydelse; ”Kristus Jesus har 
kommit i världen för att frälsa syndare”. 
Ordet frälsa kan också betyda rädda och 
ordet syndare betyder alla människor.

Tack Lasse för ditt bidrag.

Erik Karlsson
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Våra kyrkors     
  symboler

bildtext

När folket börjar dyrka en guldkalv och 
lämnar sin tro, möts de av Mose som 
har tagit emot tio Guds bud på berget 
Sinai. De återvänder då till sin tro på 
Gud. Vinstocken i bilden syftar dels på 
rikedomen som väntar i det utlovade 
landet Kanaan som de är på väg till, 
men den symboliserar också att folket 
skall bli talrikt. Ondskan som dödar 
folket i form av ormbett möter vi också 
i bilden, men Mose gjorde på Guds 
befallning en kopparorm som sattes på 
en stav och som kunde bota de sjuka 
och döende. Bakom berget fi nns det 
utlovade landet.

Bilden av staven med ormen som 
fi nns på sjukhus och ambulanser skulle 
kunna komma från berättelsen om 
Mose, men de fl esta tolkar dock sym-
bolen som Asklepiosstaven. Asklepios 
var läkekonstens gud i den grekiska 
mytologin. 

Berättelsen om Mose och Israels folks 
ökenvandring kan också tolkas sym-

boliskt om man vill. Då kan det bli en 
berättelse om människans liv. Om vi 
människor skall kunna befrias från syn-
dens slaveri, så måste vi bryta upp från 
vårt gamla liv. Ibland går vår livsvand-
ring genom den torra öknen, då är det 
lätt att tappa hoppet. Vi får följa någon 
som visar vägen, när vi faller så fi nns 
livets vägmärken (buden) som vägleder 
oss. När ondska och död drabbar kan vi 
fästa blicken på korset och Jesus, så blir 
vi räddade (staven 
och ormen). Kristus 
som hänger på kor-
set och räddar oss 
från döden till det 
utlovade landet, är 
det himmelska land 
som väntar oss när 
resan är slut. 

Att Kristus kan 
liknas vid ormen på 
Mose stav kan tyck-
as helt fel, eftersom 

ormen ofta symboliserar ondskan (se 
artikeln om Vallsjö kyrkas korfönster).

Läser vi om Jesu samtal med Nikode-
mus så står det:

”Liksom Mose hängde upp ormen i 
öknen, så måste människosonen upphö-
jas för att var och en som tror på honom 
skall ha evigt liv. Så älskade Gud världen 
att han gav den sin ende son, för att de 
som tror på honom inte skall gå under 
utan ha evigt liv. Ty Gud sände inte sin 

son till världen för att döma 
världen utan för att världen 
skulle räddas genom honom. 
Joh. 3:13–17.”

Denna bibeltext kan också 
ändra tolkningen av stjärn-
konstellationen ”Ormen” i 
Vallsjö kyrkas korfönster. 
Då får lärjungarna i stället se 
upp mot ormen som kom-
mer med räddning för båten i 
livets storm. l

Erik Karlsson

Denna gång stannar vi upp vid ett av träsnidaren och 
författaren Eva Spångbergs konstverk. Alltjämt fi nns 
hennes förkunnelse kvar, fastän hon själv inte längre 
fi nns ibland oss här på jorden.



10      SVENSKA KYRKAN I SÄVSJÖ PASTORAT NR 1 2024

Siv och Fred Classon bor i Norra Ljunga. De utstrålar ett lugn och en trygghet vilket ger 
en självklar känsla av att de ska göra det de gör, nämligen att vara bland människor. 

Viktiga ideella krafter

Vi träffar 
Siv och Fred 

Classon 

ag knackar på dörren till ett 
mysigt litet hus i Norra Ljunga 

och hälsas välkommen hem till Siv och 
Fred Classon. Jag får en liten visning av 
det mysiga huset på landet som Fred bott 
i sedan början av 1980-talet. Här har de-
ras tre barn vuxit upp och nu är de också 
mormor och morfar till fem barnbarn. 

Paret Classon har många ideella 
uppdrag inom Svenska kyrkan. Ju mer 
vi pratar desto fler uppdrag kommer de 
på. Allt började när deras barn växte upp 
och var med i gruppen ”Ljungabarnen”, 
en grupp med sång och aktiviteter för 
barn som bodde i Norra Ljunga. Det var 
Sivs första kontakt med Norra Ljunga 
kyrka. Några år senare blev hon tillfrå-
gad om hon ville vara med i byns kyrkliga 

syförening, och så fick det bli. Uppdraget 
växte i och med att hon blev förening-
ens kassör 2006. Alldeles nyligen fyllde 
Norra Ljunga kyrkliga syförening 90 år 
och i samband med det lades den ner. 

– Det var blandade känslor, berättar 
Siv. Föreningen har ju funnits så länge 
och har engagerat så många. 

Siv blev inte sysslolös för det, hon fick 
det ärofyllda uppdraget att vara kyrk-
värd. Till en början var det bara i Norra 
Ljunga, men när pastoratet gjordes om 
till Sävsjö församling ingick även kyrkor-
na Vallsjö, Hjärtlanda och Skepperstad. 
Kyrkvärd är Siv var fjärde söndag och 
man kan möta henne i alla fyra kyrkor, 
om än mest i Norra Ljunga och Vallsjö.

J

Fred och Siv hemma 
vid köksbordet

Siv läser söndagens 
bibeltext
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Vi träffar 
Siv och Fred 

Classon 

För snart 20 år sedan fick sonen Emil sommarjobbet att 
öppna och stänga Norra Ljunga kyrka, men fortfarande nu 
när han har flyttat hemifrån, finns jobbet kvar hos familjen 
Classon. Vi sitter i parets soffa och samtalar om vikten av 
att hålla våra kyrkor öppna. Att det ska vara lätt för alla att 
komma in i kyrkan för en lugn stund, att gå in och tända ett 
ljus, att minnas eller att bara få vara. Fred säger att trottoar-
prataren, som sätts utanför kyrkan när den är öppen och när 
det är gudstjänst, säkert kan göra att de som inte är så vana 
kyrkobesökare vågar sig in i kyrkan. Det är trevligt att vi kan 
ha våra kyrkor öppna och det är verkligen viktigt, säger de. 

2012 gick Fred i pension från rörmokaryrket, då kände han 
att det fanns tid att börja engagera sig i kyrkan. Han började 
att vara med i bärarlaget, sedan ökade uppgifterna på med 
Kamelen och tisdagsandakterna. Han har även varit med i 
församlingsrådet. När han åker till Kamelen varannan fredag 
åker Siv med. Den fredagsförmiddagen ser de fram emot. Där 
får de servera och samtala. Det är en blandning av människor 
och alla är välkomna på en enkel fika med kaffe och kaka. På 
tisdagsförmiddagar är Fred i församlingshemmet och hjälper 
till på tisdagsandakten. Där är de en grupp som har uppdra-
get att vara hisskötare. Det uppdraget liksom att vara med i 
bärarlaget ser Fred som viktiga och fina uppdrag. 

Både Siv och Fred har en bakgrund i kyrkan. Siv, som är 
uppvuxen i Hultsjö var med föräldrarna i Hultsjö missions-
församling som barn. Hon gick i söndagsskola, juniorer och 
var sedan ledare i kyrkan. Konfirmationen skedde i Hultsjö 
kyrka. Fred som är uppvuxen i Stockaryd var som barn och 
ungdom med i Filadelfiakyrkan. Där gick han i söndagsskolan 
och konfirmerade sig. Efter det har det bara varit Svenska 
kyrkan som gällt. 

Den fina församlingsgården i Norra Ljunga har varit till 
salu ett tag och nu är det snart klart att den ska tas över av en 
nystartad bygdegårdsförening. 

– Det känns bra att det är en yngre grupp med engagemang 
som tar över, säger paret Classon. Kyrkan får också möjlighet 
att använda lokalerna om det skulle behövas. Det är bra att 
huset används, det tror vi blir bra.

Altarrådet i Norra Ljunga är ännu en grupp där Siv lägger tid 
och engagemang tillsammans med några andra entusiastiska 
människor. Bland annat ordnar de med korv och kaffe till den 
återkommande ”kamelcyklingen”. Det har hållit på i många 
år och de hoppas att det fortgår trots att församlingsgården 
är såld.

– Och så har vi ju Kafferepet, påminner Fred. 
– Just det, skrattar Siv, det har vi ju också! Det har vi första 

helgen i augusti, säger hon.
Det är ett gammaldags kafferep med sju sorters kakor, bul-

lar och tårtor och allt ska vara hembakat. Det är altarrådet 
som håller i detta. Altarrådet, har fem medlemmar som hjälps 
åt och driver saker tillsammans.

När vi pratar om Norra Ljunga kyrka, säger Siv att det är 
en fin pärla med ett vackert kyrkorum och stort vapenhus. 
Fred berättar att det har brunnit i kyrkan vid två tillfällen 
vilket gör att den är lite omgjord. Predikstolen har haft två 
figurer som är stulna men det har gjorts nya. Några inbrott 
har kyrkan haft men nu skyddas den av larm. I samband med 
tacksägelsegudstjänsten anordnar altarrådet försäljning av 
gudstjänstens skördealster. De anordnar även kyrkkaffe i 

samband med gudstjänster. Kyrkkaffet uppskattas. Då kaffet 
serveras i vapenhuset är det lätt för besökarna att ta del av det 
på ett naturligt sätt. Det är viktigt att man förstår att kyrkan 
är för alla.

Inte nog med dessa uppdrag så sitter Siv också med i kyr-
korådet, det har hon gjort i många år. Hon har suttit med så 
länge att det nu är femte kyrkoherden hon lärt känna. Den 
här mandatperioden har hon utökat med att också vara med i 
arbetsutskottet. Det är lite spännande, tycker Siv. Man kom-
mer lite närmare de stora frågorna som rör kyrkan. 

Alla dessa uppdrag som både Siv och Fred har inom kyrkan 
går lite hand i hand med deras tidigare yrken, där de som 
hantverkare och sjuksköterska mött många människor. Det 
är viktigt att man ser alla som kommer till kyrkan, där känner 
Siv att de har en viktig uppgift. Man behöver inte alltid prata 
men ett hej är viktigt. De ideella krafterna i kyrkan är viktiga 
och nödvändiga. Det behöver vara en blandning av både män 
och kvinnor, både för den ideella gruppens skull men även för 
besökarnas. 

– Våra ideella uppdrag är inget som är betungande, det är 
bara roligt. Vi är ju några i varje grupp, så det ordnar sig om 
man inte kan komma någon gång. 

När Siv och Fred inte lägger tid i kyrkan ger de mycket tid 
till sina barnbarn och ställer upp som mormor och morfar. 
Det piggar upp och ger lite full fart, säger de.

När jag tror att de har berättat allt och vi ska avsluta säger 
Siv: 

– Just det, jag är på Bryggaren också var femte tisdag på 
morgonen och hjälper dem som ska med till tisdagsandakten. 
Det är roligt att prata med dem där… l

 
 Anna Eriksson

Hisspojken Fred hjäl-
per Asta Svensson och 
Birgitta Johansson.
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VALLSJÖ KYRKA   
Sön 17 mars kl. 10.00 Högmässa

Sön  24 mars kl. 10.00 Familjegudstjänst

Fre  29 mars kl. 10.00 Långfredagsgudstjänst

Sön 31 mars kl. 10.00 Påskdagen

   Högmässa

Sön 7 april kl. 10.00 Högmässa

Sön 14 april kl. 10.00 Högmässa

Lör 20 april kl. 16.00 Lördagsmusik

Sön  21 april kl. 10.00 Högmässa

Sön 28 april kl. 10.00 Högmässa

Sön  5 maj kl. 10.00 Högmässa

Sön 12 maj kl. 10.00 Högmässa

Lör 18 maj  kl. 11.00 Konfi rmation

Lör 18 maj kl. 15.00 Konfi rmation

Sön 19 maj kl. 10.00 Konfi rmationshögmässa

Sön 26 maj kl. 10.00 Högmässa

Sön 2 juni kl. 10.00 Högmässa

Tis 4 juni kl. 10.00 Andakt för daglediga

Sön 9 juni kl. 10.00 Högmässa

Sön 16 juni kl. 10.00 Högmässa

SÄVSJÖ FÖRSAMLINGSHEM
Tis 19 mars kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 26 mars kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 2 april kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 9 april kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 10 april kl. 19.00 Veckomässa

Tis 16 april kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 23 april kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 24 april kl. 19.00 Veckomässa

Tis 30 april kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 7 maj kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 8 maj kl. 19.00 Veckomässa

Tis 14 maj kl. 10.00 Andakt för daglediga

Tis 21 maj kl. 10.00 Andakt för daglediga

Ons 22 maj kl. 19.00 Veckomässa

Tis 28 maj kl. 10.00 Andakt för daglediga

HJÄRTLANDA KYRKA  
Tor 28 mars kl. 18.00 Skärtorsdagsmässa

NORRA LJUNGA KYRKA
Lör 30 mars kl. 23.00 Påsknattsmässa

Sön 26 maj kl. 16.00 Gudstjänst

SKEPPERSTADS KYRKA
Mån 1 april kl. 10.00 Annandag påsk

   Gudstjänst

Tor 9 maj kl. 10.00 Kristi himmelsfärds-  

   gudstjänst

ÄRNANÄS
Sön 16 juni  kl. 18.00 Hultmandagen

   Gudstjänst

VRIGSTADS KYRKA  
Sön 17 mars kl. 16.00 Gudstjänst med 

   dopfest

Sön 24 mars kl. 10.00 Högmässa

Fre 29 mars kl. 10.00 Långfredagsgudstjänst

Sön 31 mars kl. 10.00 Påskdagen

   Gudstjänst

Sön 14 april kl. 10.00 Gudstjänst

Sön 21 april kl. 10.00 Högmässa

Sön 28 april kl. 18.00 Vårkonsert

Sön 5 maj kl. 18.00 Gudstjänst

Lör 11 maj kl. 11.00 Konfi rmationsmässa

Sön  12 maj kl. 10.00 Gudstjänst

Sön 19 maj kl. 10.00 Högmässa

Sön 26 maj kl. 10.00 Gudstjänst

Tor 30 maj kl. 10.00 Morgonbön

Sön 2 juni kl. 18.00 Högmässa

Sön 9 juni kl. 10.00 Högmässa

Sön 16 juni kl. 18.00 Högmässa

VRIGSTADS 
FÖRSAMLINGSHEM 
Tor 21 mars kl. 10.00 Morgonbön

Tor 11 april kl. 10.00 Morgonbön

Tor 18 april kl. 10.00 Morgonbön

Tor 25 april kl. 10.00 Morgonbön

Tor 2 maj kl. 10.00 Morgonbön

Tor 16 maj kl. 10.00 Morgonbön

Tor 23 maj kl. 10.00 Morgonbön

HYLLETOFTA KYRKA
Tor 28 mars kl. 18.00 Skärtorsdagsmässa

Sön  7 april kl. 18.00 Högmässa

HYLLETOFTA HEMBYGDSPARK
Tor 9 maj kl. 10.00 Friluftsgudstjänst

PREDIKOTURER  17 MARS – 16 JUNI
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STOCKARYDS KYRKA
sön	 17 mars	 kl. 10.00	 Mässa för stora och 

			   små med dopfest

Fre	 29 mars	 kl. 15.00	 Gravläggningsvesper

Mån	1 april	 kl. 18.00	 Annandag påsk

			   Högmässa

Sön	21 april	 kl. 14.00	 Högmässa

Lör	 18 maj	 kl. 11.00	 Konfirmationsmässa

Sön 	19 maj	 kl. 14.00	 Högmässa

STOCKARYDS 
FÖRSAMLINGSGÅRD  
Tis	 19 mars	 kl. 18.30	 Kvällsmässa	

Tis	 2 april	 kl. 18.30	 Kvällsmässa	

Tis	 16 april	 kl. 18.30	 Kvällsmässa	

Tis	 30 april	 kl. 18.30	 Kvällsmässa

Tis	 14 maj	 kl. 18.30	 Kvällsmässa

Tis	 28 maj	 kl. 18.30	 Kvällsmässa

HULTSJÖ KYRKA
Tor	 28 mars	 kl. 18.00	 Skärtorsdagsmässa

Sön	 31 mars	 kl. 10.00	 Påskdagen

			   Högmässa

Mån 	20 maj	 kl. 18.00	 Annandag pingst

			   Gudstjänst

Sön 	 2 juni	 kl. 10.00	 Gudstjänst

Sön	 16 juni	 kl. 10.00	 Högmässa

HULTSJÖ KYRKPARK
Tor	 9 maj	 kl. 9.00	 Gökotta

HJÄLMSERYDS KYRKA 
Fre	 29 mars	 kl. 10.00	 Långfredagsgudstjänst

Sön	 26 maj	 kl. 18.00	 Högmässa

Sön	 9 juni	 kl. 18.00	 Högmässa

RÖRVIKS SMÅKYRKA
Sön	 24 mars	 kl. 18.00	 Högmässa

Sön	 7 april	 kl. 10.00	 Högmässa

Sön	 14 april	 kl. 18.00	 Högmässa

Sön	 28 april	 kl. 10.00	 Högmässa

Sön	 5 maj	 kl. 10.00	 Högmässa

Sön	 12 maj	 kl. 18.00	 Högmässa

 

Med reservation för eventuella ändringar

		

Du som 
medlem gör 
allt möjligt!
Du möjliggör för:
•	gudstjänster, högmässor, mor-

gonböner, veckomässor och 
tisdagsandakten med mera.

•	dop, konfirmation, vigsel och 
begravning.

•	stöd när livet är svårt.  
•	stöd till dem som sörjer. 
•	stöd till människor på flykt.
•	hembesök och sjukhusbesök.
•	mötesplatser som till exempel 

Kamelen.
•	gemenskapsträffar för äldre och 

ensamma.
•	att barn och ungdomar kan träf-

fas och få med sig viktiga saker i 
livet.

•	ett rikt musikliv med körer i alla 
åldrar.

•	kyrkans öppna förskola och an-
dra aktiviteter där barn och deras 
familjer kan mötas.

•	underhåll av våra kyrkobyggna-
der och kulturarv.

•	stöd till människor som är nya i 
Sverige.

•	hjälp att lära sig svenska och an-
dra basämnen som matematik, 
engelska mm.

•	Act Svenska kyrkan, som finns på 
plats vid katastrofer och kämpar 
för allas rätt till ett värdigt liv.

•	själavård när du behöver någon 
att tala med.

…så tack för att just du är medlem 
i Svenska kyrkan och möjliggör 
allt detta och mycket mer. Tillsam-
mans kan vi bidra till förändring 
och förbättring. Ditt medlemskap 
är betydelsefullt! 

Du som ännu inte är medlem, men 
vill vara med i detta viktiga arbete, 
kan kontakta expeditionen på tele-
fonnummer, 0382-463 00.

Andakter på 
äldreboende 

BRYGGAREN
Fre	 12 april	 kl. 15.45	 Andakt

Fre	 17 maj	 kl. 15.45	 Andakt

GÖRANSGÅRDEN
Tor 	 28 mars	 kl. 11.00	 Andakt

Tor 	 25 april	 kl. 11.00	 Andakt

Tor 	 23 maj	 kl. 11.00	 Andakt

SÖDERGÅRDEN
Tis	 19 mars	 kl. 15.30	 Andakt

Tis 	 2 april 	 kl. 15.30 	 Andakt	

Tis 	 16 april 	 kl. 15.30	 Andakt		

Tis 	 30 april 	 kl. 15.30	 Andakt	

Tis 	 14 maj	 kl. 15.30	 Andakt	

Tis 	 28 maj	 kl. 15.30	 Andakt	

Ons 	 12 juni	 kl. 15.30	 Andakt
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HULTSJÖ KYRKA
lördag 23 mars kl. 16.00

Musikgudstjänst
Stabat Mater
Mari Wall Söderhjelm, cello
Valentina Viktorovitch leder kören vid fl ygeln

Kören Con Spirito från Norrahammar framför Stabat 
Mater. Det gränslösa, tidlösa temat: moderns sorg 
över det förlorade barnet. Den ofattbara smärtan, 
det obegripliga ödet. Marias blick upp mot korset. 
Stabat Mater är en text som slår igenom alla tider. 
Martin Runborgs postklassiska tonsättning av bönen 
placerar ordens innebörd i närtid. Ett verk för 
damkör där sångarna förenas i Marias 
klagan till en röst genom historien.

VALLSJÖ KYRKA
lördag 20 april kl. 16.00

Vårkonsert
En liten jazzmässa och Alice Babs 100 år
Sävsjö kyrkokör
Ann-Christin Hallgren, sopran
Henrik Bergion, piano

VRIGSTADS KYRKA
söndag 28 april kl. 18.00

Allsångskonsert 
i vårens tid
Vi minns Lars Berghagen
Cantabile
Gert Blom, trumpet

MUSIK I VÅR

Herren lever, våga tro det,

lämna den tid som gått.

Hoppet är framtid, nu är livet, 

vår möjlighet.

Herren lever, hindren sprängda,

hoppet får kraft igen. Kärleken segrar,

fyller dagen och nattens sömn.

Herren lever, orden når oss:

Se, jag gör allting nytt. Framtiden väntar,

res dig, gläd dig som människa.

Herren lever mitt ibland oss:

dödas och lider här, uppstår och ger oss

gränslös kärlek. Halleluja.

Sv ps 155



14      SVENSKA KYRKAN I SÄVSJÖ PASTORAT NR 1 2024 SVENSKA KYRKAN I SÄVSJÖ PASTORAT NR 1 2024     15

KONTAKTGUIDEKONTAKTGUIDE

Kyrkoblad Svenska kyrkan Sävsjö pastorat

Ansvarig utgivare: Pär Sjöstrand
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Sävsjö pastorat
Sävsjö, Stockaryd,Vrigstad-Hylletofta församlingar

Pastorsexpedition Sävsjö: Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ

Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ

E-post: savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/savsjo

Besök Sävsjö pastorat på Facebook

Expeditionstider: måndag-fredag kl. 9.00-12.00

Växel  ........................................................................  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand .....................................0382-463 04

E-post: par.sjostrand@svenskakyrkan.se

Komminister Erik Karlsson  ....................................0382-463 05

E-post: erik.karlsson@svenskakyrkan.se

Komminister Maria Åberg ...................................... 0382-463 10

E-post: maria.aberg@svenskakyrkan.se

Diakon Ilse Karlsson  .............................................. 0382-463 06

E-post: ilse.karlsson@svenskakyrkan.se

Vikarierande diakon Eva Anglevåg .......................0382-463 07

E-post: eva.anglevag@svenskakyrkan.se

Kantor Jack Pålsson  ...............................................  0382-463 11

E-post: jack.palsson@svenskakyrkan.se

Kantor Jarri Ederth  ................................................ 0382-463 08

E-post: jarri.ederth@svenskakyrkan.se

Kantor Carina Hult .................................................  0382-463 09

E-post: carina.hult@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Maritha Johansson  ............0382-463 17

E-post: maritha.johansson@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Enikö Fülöp ......................... 0382-463 15

E-post: eniko.fulop@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent Fanny Jonasson  ............... 0382-463 16 

E-post: fanny.jonasson@svenskakyrkan.se 

Kyrkokamrer Emma Hägerström  ........................0382-463 03

E-post: emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se

Administratör Johanna Hjälmeby .........................0382-463 02

E-post: johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se 

Kyrkobokföringsassistent Emma Fasth  ............. 0382-463 01

E-post: emma.fast@svenskakyrkan.se

Lokalvårdare Sävsjö och Vrigstads församlingshem

Florije Jasharaj  ........................................................ 0382-463 18

E-post: fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, VALLSJÖ GA, 

SKEPPERSTAD, HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA

Kurt Gunnarsson  ..................................................... 0382-463 19

E-post: kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se

Helena Gardefors   ...................................................0382-463 29

E-post: helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Hanna Hallberg  .......................................................0382-463 30

E-post: hanna.hallberg@svenskakyrkan.se

Peter Evertson  .........................................................0382-463 20

E-post: peter.evertson@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE STOCKARYD OCH HULTSJÖ

Maria Axelsson ........................................................0382-463 23

E-post: maria.axelsson2@svenskakyrkan.se

Martin Blad    .............................................................0382-463 32

E-post: martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD OCH GA HJÄLMSERYD

Mikael Classon .........................................................0382-463 24

E-post: mikael.classon@svenskakyrkan.se

Åsa Rosander  ...........................................................0382-463 26

E-post: Asa.rosander@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VRIGSTAD-HYLLETOFTA

Johnny Teglert  .........................................................0382-463 25 

E-post: johnny.teglert@svenskakyrkan.se

Anna Green Svensson  ............................................0382-463 22

E-post: anna.svensson2@svenskakyrkan.se

Herren lever, våga tro det,

lämna den tid som gått.

Hoppet är framtid, nu är livet, 

vår möjlighet.

Herren lever, hindren sprängda,

hoppet får kraft igen. Kärleken segrar,

fyller dagen och nattens sömn.

Herren lever, orden når oss:

Se, jag gör allting nytt. Framtiden väntar,

res dig, gläd dig som människa.

Herren lever mitt ibland oss:

dödas och lider här, uppstår och ger oss

gränslös kärlek. Halleluja.

Sv ps 155



Den äldre gruppen i Mixturen, från 8 år och uppåt, har under 
några veckor nu i vår jobbat med några av Lalehs låtar. Det 
handlar om ”Framåt”, ”Det kommer bli bra” och ”En stund 
på jorden”. Vi har sjungit låtarna och barnen har fått fundera 
på vad de tror att texterna handlar om. Den 27 februari sjöng 
de sångerna på en kväll med Mixturens alla barn i Sävsjö 
församlingshem med temat ”Kärlek ska vi ge varann”. Mixtu-
rens äldre grupp består av Jill, Juni, Tilde, Ebba, Alva, Elisa, 
Luna och Annie. Så här tänkte de om låtarna:

”FRAMÅT”
Barnens refl ektion om texten:
 ”Att man går framåt i livet och att man inte tittar 
tillbaka på det som hänt. Att man fortsätter vad 
som än händer och blickar framåt”.

”DET KOMMER BLI BRA”
Barnens refl ektion om texten:
”Att man inte är ensam på jorden och att man ska 
bry sig om andra. Att tiden går fort”.

”EN STUND PÅ JORDEN”
Barnens refl ektion om texten:
”Att man ska njuta av, ta vara och vara glad för livet 
som man har. Att man tackar livet även för det dåliga 
som hänt. Den är både glad och sorglig.”

Carina Hult

Mixturens äldre grupp

Alla barn, titta hit!Alla barn, titta hit!
Påsken är glädjens högtid. Var med om att vinna 
ett påskägg fyllt med godis!
Skanna QR koden, svara på frågorna och håll 
tummarna så kanske det blir just du som vinner.
Svara senast 31 mars. Vinnaren kontaktas vecka 14.

På bilden syns Annie, Ebba, Jill, Elisa, 
Juni och Alva. Saknas gör Tilde och Luna.


